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POMORSKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA VII — rok szkolny 2022/2023
poziom: SP JUNIORZY

FINAL

Liczba naturalna dzieli sie przez 121, ale nie dzieli sie przez 1331. Pokaz, ze suma wszystkich jej
dzielnikow jest wielokrotnoscig liczby 7.

Utamki proste (zwane tez utamkami egipskimi) to odwrotnoéci liczb naturalnych wickszych od 1: 3,
1 1 1 - . . . s . /- /

3 1> 5, itd. Przedstaw liczb¢ 1 w postaci sumy dziewigciu réznych utamkow prostych.

Bartek odjat od pewnej liczby naturalnej sume jej cyfr, a nastepnie wytart jedna cyfre (niekoniecznie
skrajng) otrzymujac 2023. Jaka cyfre wytart Bartek?

. Wsrod 11 monet 4 sg falszywe. Kazda falszywa moneta jest albo o 1 gram lzejsza albo o 1 gram

ciezsza od prawdziwej. Antek posiada wage szalkowq ze skalg, ktora pokazuje o ile gram jest ciezsza
zawartos¢ lewej szalki od prawej (skala ma podziatke od —100 do +100). Antek wybral jedna z monet.
Czy za pomoca jednego wazenia moze ustali¢, czy wybrana przez niego moneta jest prawdziwa? Jesli
tak, to w jaki spos6b? Jesli nie, to dlaczego?

Zmajdz 4 liczby naturalne takie, ze zadna z nich nie dzieli sie przez zadng z pozostaltych, ale kwadrat
kazdej z nich dzieli si¢ przez kazda z pozostatych.

Na okregu znajduje sie 5 czerwonych punktéw i dwa zielone. Rysujemy wszystkie mozliwe wielokaty
wypukle o wierzchotkach w zaznaczonych punktach (tréjkaty, czworokaty, itd.). Czego jest wiecej:
wielokatoéw z parzysta czy z nieparzysta liczbg zielonych wierzchotkéw? O ile?

Wewnatrz trojkata ABC wybrano punkt S. Pokaz, ze suma odlegtosci punktu S od wierzchotkow
trojkata jest mniejsza od obwodu tego trojkata.

Na plaszczyznie dane sg 2023 punkty i zadne trzy z nich nie lezg na jednej prostej. Pokaz, ze przez
kazdy z tych punktéw mozna poprowadzi¢ taka prosta, ze po kazdej jej stronie znajduje si¢ doktadnie
1011 z tych punktow.

Oblicz pole trapezu, w ktérym katy przy dtuzszej podstawie sa ostre, ktérego podstawy maja dtugosci
34 i 20, za ramiona dtugosci 151 13.

Trzy wielokaty wypukte maja razem 97 przekatnych. Ile moga mie¢ razem bokéw? Podaj wszystkie
mozliwosci.



